

根河市警方速破特大盗窃案

本报记者●金丽 通讯员●张丛莹

9月27日凌晨,一声声尖锐刺耳的破窗声和随后传来的急促警铃打破了呼伦贝尔市根河市国庆假期前的宁静。当根河市龙凤大厦金店店主林某循声赶到自家店铺时,映入眼帘的是满地碎玻璃和空空如也的首饰展柜。“店里被盗了!”林某急忙拨打根河市公安局110情指中心的报警电话。

接到报警后,根河市公安局红旗路派出所、刑警大队值班民警迅速到达案发现场调查处置,并第一时间与上级公安局取得联系。听取汇报后,呼伦贝尔市公安局立即组建由党委委员、副局长庄玉鑫带领的专案调查工作组抵达根河市,指导案件侦破工作。

通过现场足迹比对和图像侦查,专案组将根河市“9·27”龙凤大厦珠宝店被盗案与根

河市“9·24”市医院被盗案进行并案侦查。因两起案件作案现场周边视频监控覆盖广,采集工作复杂,同时因专业警力紧张,呼伦贝尔市公安局第一时间抽调各旗市公安局图侦专业警力赶赴根河市增援。在案件侦破过程中,所有警力分成现场勘察组、图像侦查组、外围搜索组、设卡堵截组、走访调查组等11个工作组,按照职责分工昼夜工作。

10月1日17时,专案组成功锁定犯罪嫌疑人马某某行动轨迹,立即展开追捕,最终在牙克石火车站将马某某抓获,并缴获全部被盗物品——吊坠、手镯、戒指、手链等黄金首饰308件,折合人民币约46万元。

至此,根河市“9·27”特大盗窃案成功告破。

经审讯,犯罪嫌疑人马某某对其犯罪事实供认不讳,并交代全部作案经过。

原来,马某某是根河市得耳布尔镇矿上的一名工人,案发前几日,其陪同受伤工友到根河市医院就医。在工友住院后陪护对方期间,马某某多次上街消费,不久便花光了身上的钱,便向工友借钱,并保证国庆节之前归还。此后,眼看还款期限临近,已将借款花光的马某某情急之下动起了歪心思,于9月24日盗窃根河市医院收银台部分现金,没费多大事就得了手。“牛刀小试”盗窃成功后,马某某胆子更大了,决定干一票大的,于是编造各种理由多次离开仍需陪护的工友,到根河市龙凤大厦“踩点”。

9月26日深夜,蓄谋已久的马某某决定动手。反侦察能力较强的他先是潜入一居民

小区盗取衣物并换上,然后拿出早已准备好的圆铲、螺丝刀等工具,敲碎龙凤大厦商场西侧半地下门窗窗玻璃进入室内,随后又接连敲碎多家店铺窗户,收集称手的作案工具,然后便顺着打碎的玻璃门进入金店实施盗窃,不想在盗窃过程中触发了店内的报警器,周围顿时警铃大作。然而,由于店主当时距离店铺有一段距离,待其赶到现场时,马某某已带着赃物逃之夭夭。

天微亮时,马某某回到医院,并匆忙为工友办理了出院手续,立即赶回了得耳布尔,随后迅速携带赃物出逃。没想到天网恢恢,很快他便被根河市警方抓捕归案。

目前,犯罪嫌疑人马某某已被警方依法刑事拘留。

高速路上逆行 货车司机被罚

本报讯(记者李亮 通讯员宝阳)高速公路上逆行,极易引发道路交通安全事故,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队就查处了这样一起交通违法行为。

事发当晚8时49分,荣乌高速公路交管大队路勤六中队民警在沙井收费站出入口开展“一盔一带”专项行动期间,发现有一辆蒙C牌照重型半挂牵引车在G18荣乌高速公路1615km—1614km处由西向东逆行,情况十分危险。基于此,执勤民警立即行动,将驾驶员安全引导带出高速公路。

经询问得知,该驾驶员叫闫某某,由于他没有看清楚路标,结果逆行进入了高速公路,当时又没有别的办法,只好硬着头皮继续行驶,就这样在高速公路上逆行了几公里。闫某某称:“一路逆行,我也被吓得够呛。”

针对上述情况,该大队民警对驾驶人闫某某进行了批评教育,耐心为其讲解高速公路上逆行的危害性,以及如何正确调整行车路线。闫某某深刻认识到了自己的错误行为,表示今后一定会遵守交通法规。随后,民警依法对闫某某在高速公路上实施逆行的违法行为处以200元罚款、驾驶证记12分的处罚,并将其驾驶证扣留。

开展消防安全演练 增强师生防护意识



在今年“119”消防宣传日之际,呼和浩特市武川县消防救援大队来到武川县第二中学,举行了一场消防应急疏散演练活动。通过此次消防演练和展示活动,增强了全体师生的消防安全意识,提高了师生自救互救的能力。

王丹 刘蕾 摄

非法私藏枪支 当庭悔罪认罪

本报讯(记者刘琪 通讯员梁晓莉 周明武)近日,私自在家中藏匿改制小口径步枪的尚某被呼伦贝尔市牙克石市人民法院一审以犯非法持有枪支罪,判处有期徒刑一年,缓刑二年。

经审理查明,2020年11月,内蒙古乌兰旗汉森森林公安局在工作中发现被告人尚某涉嫌非法持有枪支,并对尚某居住的楼房进行搜查,搜查出气枪弹114发及小口径运动步枪。尚某次日主动向公安机关交代,其家中还藏有枪支,民警随后又从尚某居住的楼房隐蔽角落搜查出带瞄准镜,枪号为332583的改制小口径步枪一支(弹仓内有2发子弹),子弹45发。经鉴定,枪支为以火药为发射动力的国产制式“健卫”牌JW-20型小口径运动步枪,可以正常击发,具有杀伤力。子弹为国产“三角”牌小口径运动步枪弹,可以正常击发。

法院审理后认为,被告人尚某违反枪支管理规定,非法持有以火药为发射动力的小口径运动步枪一支,其行为已构成非法持有枪支罪。被告人尚某到案后如实供述自己的犯罪事实,认罪认罪,依法可以从轻处罚。法院一审宣判后,被告人表示服从法院判决。

多警种协同配合 成功抓获嫌疑人

城关讯日前,呼和浩特市和林格尔县公安局成功抓获一名外省涉嫌电信诈骗的在逃嫌疑人。

“云剑行动2021”开展以来,和林格尔县公安局按照上级部署要求,加大电信诈骗案件的侦破力度。该局刑警大队、

新区派出所发挥多警种联动机制,协同配合,在对一起电信诈骗案件办理过程中,发现一名外省网逃嫌疑人。近日,该局通过精准研判、顺线摸排,终于在呼和浩特市赛罕区人事厅住宅小区锁定目标,并于当日20时成功将重庆涉嫌电

诈骗的网上在逃嫌疑人李某某在该小区的4号楼抓获。

目前,犯罪嫌疑人李某某已被公安机关依法刑事拘留,所涉案件正在进一步侦办中。

(张倩)

开展“百日攻坚”行动 网上逃犯无处遁形

本报讯(记者宋宏颖 通讯员王洪军)赤峰市喀喇沁旗公安局环食药犯罪侦查大队积极开展“百日攻坚”专项行动,强化破坏森林资源案件的犯罪嫌疑人的追捕力度。近日,喀喇沁旗公安局环食药犯罪侦查大队通过缜密侦查,细致工作,成

功抓获一名特大滥伐林木案件网上在逃犯罪嫌疑人。

经查,2019年至2021年期间,犯罪嫌疑人郭某在没有办理林木采伐许可证的情况下,擅自多次采伐自己购买他人林地范围内林木261株。经有关部门鉴定,

郭某滥伐林地范围内杨树261株,采伐蓄积54.7175立方米。经讯问,犯罪嫌疑人郭某对其滥伐林木的犯罪事实供认不讳。

目前,郭某已被喀喇沁旗公安局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

不思悔改再次行窃 男扮女装难逃法网

大沁他拉讯今年二十多岁的通辽市奈曼旗籍男子张某某,三年前因为盗窃他人手机而被判刑。刑满释放后,却不知悔改,前不久,张某某重操旧业,再次盗窃手机,尽管作案之时,张某某费尽心机男扮女装,企图逃避打击,但还是被经验丰富的奈曼旗公安局刑侦大队民警识破,将其抓获。

事发当日早晨8时许,奈曼旗公安局110指挥中心接到奈曼一家二手手机店的店主电话报警,称其在早晨上班之时发现店门被撬,店内丢失两部二手手机,价值6000余

元。接到报警后,奈曼旗公安局刑侦大队民警迅速到达案发现场。办案民警通过调取案发现场视频监控,发现当天凌晨1时左右,作案嫌疑人身穿一款女士棕色棉大衣,头戴帽子,佩戴手套、口罩,围得严严实实,撬门进入店内实施盗窃。再通过对作案嫌疑人来去沿途视频监控的调取,办案民警发现作案嫌疑人盗窃后沿街步行一段路程,后骑乘一辆共享电动车离开。经耐心细致工作,办案民警做出大胆判断,此作案嫌疑人应该是一名年轻男子,尽管作案之时身着女装,面目包

裹得很严实,但从其身形和动作上看,作案嫌疑人应该是一名年轻男子,而其如此男扮女装,无非是为了转移警方视线。基于这样的分析研判,奈曼旗公安局刑侦大队民警运用技术手段,查询大量信息,最终获取了作案嫌疑人的身份信息,并于10月13日将盗窃嫌疑人张某某抓获归案,追回被盗手机。经讯问,嫌疑人张某某对盗窃手机作案事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某某因涉嫌盗窃,已被奈曼旗公安局依法刑事拘留。(徐振江)

警方循线快速破案 一举打掉盗窃团伙

本报讯(记者李亮 通讯员刘振国)利用老鼠搬家的方式将煤矿内的物品据为己有,一盗窃团伙以此方式从今年1月份开始频频伸手,涉案价值高达170万元。日前,鄂尔多斯市公安局东胜区分局泊尔江海子派出所闻警而动,联合刑警大队民警缜密侦查,一举打掉了这一盗窃团伙。

近期,鄂尔多斯市公安局东胜区分局泊尔江海子派出所辖区的泊尔江海子银宏煤矿发生了物品被盗案件,该所及刑警大队民警第一时间展开调查工作。经仔细勘察现场及周边并调取监控视频,民警发现该起盗窃案的作案手法、所盗物品等情况和之前几起煤矿物品被盗案件极其相似,相互有很多联系。为了尽快破案,挽回企业的损失,在嫌疑人有一定的反侦查意识以及监控存在盲区的条件下,民警将传统侦查模式与现代侦查手段相结合同步进行,一方面以案发地点为中心,对煤矿及周边进行监控追踪;另一方面综合指挥室合成作战同步上案,对相关可疑车辆进行集中排查。

功夫不负有心人,经过连续六天耐心细致地视频监控追踪和外围走访调查,结合之前相似煤矿被盗案件的调查结果,最终锁定了嫌疑车辆,并成功抓获犯罪嫌疑人2名,涉案价值170余万元。至此,从今年1月份至今的系列煤矿物品盗窃案都成功告破,泊尔江海子银宏煤矿将一面上书“破案神速 执法为民”的锦旗送到了泊尔江海子派出所。

目前,犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。